

# 用“志愿红”绘就城市温暖底色

## 我县深化“六联共建·两地双评”机制

□ 记者 邹俊

在“七一”之际，触目而望，青田处处散发着文明的气息、幸福的味道。大街小巷干净整洁，志愿服务蔚然成风……这一切，离不开我县数千名在职在岗党员的辛勤付出。他们以服务群众为己任，以“绣花功夫”为标准，用汗水与行动绘就这座城市最温暖的底色。

爱心护理、暖心义诊、健康咨询、过期药品回收……近日，一抹抹熟悉的“志愿红”再次点亮了华侨广场。来自县机关企事业单位的党员志愿者们穿上“红马甲”，79个志愿服务项目集中“出摊”，用实际行动传递温暖和爱心。

党员集中服务只是我县深入实施“六联共建·两地双评”机制下的一个缩影。近年来，全县112家县直单位党组织与各大社区开展结对，6506名在职在岗党员向单位共建社区、居住地所在社区党组织报到亮相、认领服务、参与活动，接受共建社区和居住地社区党组织评议(简称“两地双评”)，切实把机关企事业单位党组织和党员管理从“单位大

院”向“基层一线”延伸，推动“群众点题、党员答题”，全面提升基层治理和城乡建设水平。

开展集中性志愿服务活动2000余场次，下沉结对社区和居住地社区就近便服务群众超10万人次……数字的背后，饱含全县广大党员对青田这座城市的挚爱，透露着县直单位党组织与城市共奋进的热忱，一抹抹“志愿红”为青田增添了一抹温暖的城市底色。

作为“华侨之乡”的青田，空巢老人和侨留守儿童较多。这“一老”和“一小”，一头连着老年人的生活，一头连着孩子们的欢笑。

为了更好地服务“一老一小”等特殊群体，2023年，我县深化“六联共建·两地双评”机制，以瓯南街道石门社区为试点，启动“红心点亮万家灯火”志愿服务团队活动，按照“6+1+2”的模式，推进“两地”党员与空巢老人、侨留守儿童开展结对帮扶，不断提升“一老一小”的获得感、幸福感、安全感。

“张阿姨不仅帮助我解决了择校的问题，还给我买礼物，鼓励我好好学习，

我很感激她!”江南实验小学六年级学生李佳琪(化名)说，她父母长期居住德国，如今跟着爷爷奶奶生活在石门社区。自从党员张玮与自己结对后，对她的生活和学习都非常关心，就像自己的“守护天使”。

伴随着试点工作的成功，我县还在17个社区全面推广该项活动，在更大范围内关爱“一老一小”。一年间，县委组织部联合里湾、宝幢、塔下、芝竹等各大社区共举办关爱“一老一小”系列活动120场次，走访关爱“一老一小”14000余人次，使辖区里的空巢老人和侨留守儿童真切地感受到机关企事业单位在职在岗党员的关心关爱。

县委组织部相关负责人介绍，今后将继续聚焦“一老一小”重点群体，办实事、解难题，不断拓宽服务供给，推进“一老一小”服务提质增效，提升老百姓的获得感和满意度，努力形成具有侨乡标志性、青田辨识度的关爱“一老一小”服务“金名片”。

因“志”而行，因“愿”而动。随着“六联共建”的深入实施，我县党员志愿

服务也日趋常态化，全县党员志愿服务队伍日益壮大，服务内容更加丰富，服务领域不断拓展，从最基本的扶贫济困、义诊送药、治理环境，到热心参与社区建设、主动服务城市发展，已融入社会生活的方方面面。

县经济商务局、侨联联合宝幢社区成立“钥匙帮”志愿服务队，定期安排志愿者入户服务社区老人;县残联、妇联、审计局等七家单位联合新建岭社区开展“手捧星星”、“童”享阳光”爱心项目，为“星星的孩子”提供全生涯服务、全方位关爱;青田传媒集团与石门社区共同开展的“红马甲妈妈”党建特色项目，用女性特有柔情温暖侨留守儿童的内心世界;县林业局、青田中学联合竹竹社区推出“芝麻馒头”爱心加餐系列敬老共建服务，切实将温暖送到社区的每一户老人家中……如今，在机关企事业单位党员志愿者的带动下，越来越多社会志愿者力量主动加入志愿服务事业，为青田这座城市增添着温暖的底色、谱写着文明的乐章，迸发着强大的力量，为城市文明撑起了新高度、树起了新标杆。

## 要闻短讯

### 《青田小田鱼》入选2023年度优秀国产电视动画片

本报讯(记者 余自强)近日，国家广播电视总局组织开展了2023年度优秀国产电视动画片及创作人才扶持项目评审，评出21部优秀作品、3名优秀导演、3名优秀编剧、3名优秀美术、3个优秀制作机构、3个优秀播出机构、3部优秀国际传播作品。其中《青田小田鱼第一季》入选2023年度优秀国产电视动画片。国家广播电视总局将对入选作品给予10万元扶持资金。

《青田小田鱼》是以青田“稻鱼共生系统”为创作灵感，以红田鱼逗逗(本地田鱼)、黑田鱼千里(本地田鱼)、小锦鲤苏苏(华侨田鱼)作为主角，以及鱼多多(青田稻鱼共生吉祥物)作为客串角色，讲述小田鱼在水下稻田中发生的一系列啼笑皆非的故事。

同时，以青少年更容易接受的、更为轻松有趣充满感染力的形式，呈现中国农业文化遗产，向他们传递爱国奉献、努力拼搏、乐观向上、互帮互助的精神理念。向广大观众展现青田对“稻鱼共生系统”的保护、传承和发展成效，挖掘其多元价值，扩大宣传力度，让珍贵农业文化遗产焕发出生机和活力。

《青田小田鱼第一季》共10集，每集6分钟，已于6月2日起在浙江电视台少儿频道、青田电视台播出。

### “扬帆·感恩”爱心献给老党员活动举行

本报讯(记者 潘攀)近日，浙江省扬帆控股集团、杭州市丽水商会及市委组织部共同前往船寮镇开展2024“扬帆·感恩”爱心献给老党员活动，向老党员们送上关怀和温暖。

慰问组首先去到船寮镇石盖村老党员厉福儿的家中。厉福儿1949年5月入党，1946年参加革命，曾任地下交通员，多次冒着生命危险给革命同志送信带路，帮助他们顺利完成各项任务。

厉福儿今年已经97岁高龄，因年事已高，腿脚行动不便，但他回忆起年轻时的峥嵘岁月仍然十分激动。慰问组向厉福儿致以崇高的敬意并送上慰问品和慰问金，同时详细了解他的身体状况和生活情况。

此外，慰问组还分别走访慰问了老党员叶如青、陈彩仁、叶祖有，向他们送上节日的祝福和深切的问候，让老党员们切实感受到党和政府的关心与关怀。

慰问组不仅为老党员们送去了物质上的关怀和节日的祝福，更传递了党和政府、社会团体对老党员的尊重和关爱，进一步坚定了他们的理想信念。同时，慰问组也被老党员的精神所感染，更加坚定了他们干事创业的信念、和为党的事业贡献更多力量的决心。

### 我县为离休干部举办集体生日会

本报讯(记者 邹俊 通讯员 黄旭慧)近日，我县举行“庆七一”离休干部集体生日暨第三期老干部故事会，邀请县内离休干部们欢聚一堂，共叙往昔。

集体生日会上，县委老干部局相关负责人向在场的13位离休干部献上鲜花并致以崇高的敬意和节日的祝福。随后，离休干部们互赠生日帽，共享蛋糕，互送祝福，共同庆祝这一特殊的日子。

在老干部故事会环节，多位老同志分享讲述了当年的峥嵘岁月，回忆着与党共同奋斗的日子，表达了对党的深厚感情和对革命事业的忠诚。“我们虽然退休多年，但党和政府对我们的关怀和照顾时时能感受到，我们要继续为青田各项事业高质量发展建言献策，做到退休不褪色，为党和人民的事业增添‘银发’力量。”离休干部潘昌明说。

多年来，县委老干部局始终秉承思想上关心、生活上照顾、精神上关怀的服务理念，用心用情用力做好离休干部的服务保障。

县委组织部副部长、老干部局局长廖建利介绍，县委老干部局将继承和发扬关心关爱老干部优良传统，进一步加强和改进老干部工作，落实好各项惠老政策，突出“有温度”的精准服务，为老干部解难题、办实事、做好事。

(上接一版)

郑家彪先来到新中国成立前老党员罗志明家中，握住他的手亲切交流，聆听老党员的人党故事和战斗事迹，并详细询问老党员及其家人的身体状况、生活状况。罗志明出生于1927年，现已97岁高龄，看着老人家依旧谈吐流利、精神矍铄，郑家彪由衷地替他感到高兴，也叮嘱他要保重身体，保持豁达的心态，并送上慰问金和慰问品。

随后，郑家彪来到困难党员林灵春家中，关切地向老人询问生活、身体状况以及子女情况，并送去慰问金，希望他们多注意休息，有困难及时向组织反映。慰问中，郑家彪叮嘱在场的街道及社区干部要以老党员为榜样，学习传承老一辈的精神，汲取奋进力量;要把老党员的冷暖放在心上，不断提高保障服务水平，及时解决他们生活中的实际困难，把党组织的关怀和温暖送到他们心坎上。

近日，县政协党组书记、主席陈铭到船寮镇走访慰问老党员，向他们送上党的关怀和节日的祝福。

陈铭一行首先来到船寮镇三和村的老党员项爱珍家，与她一起拉家常、嘘寒问暖，聆听老党员讲述以往的工作生活经历，并送上慰问品和慰问金。陈铭指出，老党员们是年轻一辈党员干部的楷模和榜样，乡镇部门的党员干部要用心用情为他们做好服务工作。

随后，陈铭一行还来到水井头村与村里的党员座谈交流，提前为他们送上节日的祝福。陈铭希望，老党员们能继续发挥余热，一如既往地关心和支持党委政府的各项事业，为青田的经济社会发展凝聚更大合力。

近日，县委副书记、政法委书记董森军深入腊口镇，走访慰问生活困难党员吴旭勤。吴旭勤2004年7月加入中国共产党，现年62岁，主要收入来源为种植水果、打零工，儿子患有三级智力残疾，无劳动能力，无固定收入来源，一家人的生活拮据。

董森军表示，老党员是党的宝贵财富，党和政府永远不会忘记你们。希望老人家多保重身体，积极乐观生活。同时嘱咐乡镇和相关部门，要时刻关心、关注困难党员的生活情况，尽心尽力帮助他们解决实际困难，做好困难党员纾难解困工作，让他们时刻感受到党组织的温暖，进一步提升基层党组织的凝聚力。

## 微巴撞到路边护栏

近日，中国邮政储蓄银行水南支行的安保人员叶小军收到了一束鲜花。原来在6月25日下午，中国邮政储蓄银行水南支行门口发生了一起交通事故，一辆微巴撞到了路边的护栏上，驾驶员陷入昏迷。危急时刻，正在执勤的叶小军听到响声后，主动招呼同事一起参与救援，不仅为伤者争取到了宝贵的时间，还有效避免了二次事故的发生。

“当时我也没想那么多，看到有人受伤昏迷了，我就想着先救人是最重要的。”叶小军回忆说，当时情况紧急，他也顾不上自己安保的岗位，直接拉着同事冲出门去救人了。同事负责拨打急救电话，他则是负责疏散围观群众，维持交通秩序，并协助医护人员开展现场救治。

最后，在叶小军和同事以及医护人员共同努力下，伤者被顺利送往医院救治，在场的群众也对叶小军等人的暖

## 热心保安伸出援手

心行为鼓掌赞赏。据了解，叶小军于2021年入职青田侨乡安保服务有限公司，是一名非常热心的安保人员，在疫情期间最缺人手的时候，他还主动请缨，在高铁站做登记工作，同年12月份转岗至隔离酒店上班，奋战在抗疫一线。

“作为青田安保的一份子，在做好本职工作的同时，我们应当积极承担应尽的社会责任和担当，毕竟帮助别人，

自己也会感到快乐。”叶小军表示，以后在工作和生活中，如果再碰到类似的事情，他依然会伸出援手。

对于叶小军助人为乐的行为，青田侨乡安保服务有限公司还将给予一定的物质奖励。“我们公司也鼓励广大保安人员向他学习，积极弘扬中华传统美德，展示良好的青田保安形象。”青田侨乡安保服务有限公司副总经理潘苏兵说。

叶春笏



季慧芷

## 探寻文化古迹 品味自然之美 阜山乡举办千人奇妙游活动



阜山有礼

本报讯(记者 潘攀)近日，阜山乡以“探寻文化古迹，品味自然之美”为主题，举办了千人奇妙游活动，吸引了来自四面八方的游客到阜山，感受阜山历史、文化、古迹之美，打造阜山文旅的品牌。

在阜山乡，首批400余名来自金华市游客先后参观了阜山清真禅寺和阜山农特产品集市，感受阜山清真禅寺的历史文化和建筑风格，体验阜山农特产品集市的热闹氛围。

“阜山的景色非常美，我的心也受到了净化。”游客洪先生表示，走在阜山古街上，他感受到了阜山历史的厚重与文化底蕴，仿佛穿越时

空回到了那个遥远的时代，这对他来说也是全新的一次体验。

“我这次是跟着旅行社来到阜山乡，平时我就喜欢到处游山玩水，这次阜山之旅让我很喜欢。”游客叶先生表示，这次在当地旅行社的广告上看到了阜山的介绍，他十分心动便报名参加活动，来到这里也确实让他感受到了不一般的文化魅力。

目前，阜山乡已推出一条明清主题的研学路线，集合了乡内百步坊、安店老街、迎龙书院等明清古迹，在陈宅村开展“解说+现场游览”研学。此外，研学路线中还加入了扎染等传统文化手工体验，大大提

升了游客们的研学体验。本次活动联合了金华等地的旅行社，为后续研学、旅游路线的常态化开展作出了尝试。

“我们现在也在跟各大旅行社合作，推出阜山主题旅行团，吸引更多的游客到阜山来游玩。”阜山乡党委副书记、乡长洪洪表示，下一步，阜山乡将通过各类媒体平台，打响阜山文旅品牌，让阜山乡的优秀传统文化焕发出生机和生机，体现出它真正的价值。

据悉，第二、三批参与阜山千人奇妙游的游客将在接下来的几周陆续到阜山乡进行参观。

## 两男子上高速隧道纳凉

### 交警:莫把生命当儿戏

天气炎热，气温飙升，找地方休息纳凉自然是好事，但纳凉也要找对地方。近日，两名务工人员为了图一时凉快，竟然跑到高速隧道里乘凉，甚至横穿高速公路走动，存在极大的安全隐患。好在监控员及时发现并启动应急预案，顺利将两名行人劝离高速。

当天中午12时44分，浙江交通集团鹤城隧道管理所值班监控员在G1513

温丽高速向K57+580处，发现有两名男子进入高速隧道，其中一人先是来回横穿高速公路，随后和另一人直接坐在隧道检修道上休息。

随后，监控员立即启动应急预案，调度执勤人员前往现场处理。原来这两名男子是高速桥底下做绿化的工人，由于正午天气又热又闷，周边又找不到凉快的地方避暑，当看到附近能进入高

速隧道后，两人便抱着侥幸心理，翻越围栏到高速隧道里乘凉。

“真的非常抱歉给你们带来这么多麻烦，我们以后再也不会擅自到高速公路上了。”在听完执勤人员的耐心劝解后，两人意识到自己的行为非常危险。

随后，在执勤人员的引导下，两名男子安全离开高速公路。临走时，执勤人员还特意从车上拿来防暑药品送给他

们，并嘱咐他们高温天气要注意防暑。

浙江交通集团鹤城隧道管理所提醒，高速公路是全封闭路段，车流大、车速快。此外，隧道里面灰尘多、光线暗、噪音大，车辆排出的尾气对人体健康也是有害的，实在不是乘凉的明智之选。广大市民和司乘朋友一定要严格遵守交通法规，提高安全意识，共同维护道路交通安全。 叶春笏 邹磊

广告部:0578-6837721 传 真:0578-6837721

终 审 刘 涛  
一版编辑 张物物  
二二编辑 黄玲晓  
一四校对 张爱微  
二二校对 张晶晶  
一四版式 柳建平  
二二版式 周炜霞